

“孙悟空”来到宁波 六小龄童：经典的艺术才能永恒

本报记者 陈朝霞



昨天，六小龄童接受记者专访。(记者 周建平 摄)

昨天，市图书馆天一讲堂迎来了讲堂开办以来的首位演员嘉宾，他就是著名表演艺术家六小龄童。他在《感悟西游文化》的讲座中，不仅分享了30年来自己的所思所想，还在现场舞起了金箍棒，再现了那个聪明机灵的“俺老孙”形象。在一阵阵开怀的欢笑声中，大家不仅重温了耳熟能详的经典《西游记》，更领悟到昂扬奋发的正能量。

谈拍摄《西游记》：曾在天童拍摄一周

出现在大家面前的六小龄童身穿鲜艳的红色夹克衫，戴着红色帽子，特别是脖子上的那条有着“大嘴猴”图案的围巾更是醒目，“我喜欢红色，出门一般穿着红色，每天都是本命年。”他笑着解释：“在戏曲中，美猴王脸谱的主色调是红色，代表着智慧和勇敢；更重要的是红色显得年轻。”他动作敏捷、爽朗干练，一如大家心目中的“美猴王”，他将之归功于自己的“常年练功”，“我的心理年龄是24岁，身体年龄是30多岁，看上去40多岁，其实是54岁。”

作为绍兴人，六小龄童不仅与宁波观众攀起了老乡，还透露31年前电视连续剧《西游记》在宁波拍摄时鲜为人知的故事。“《西游记》第四集中有一幕唐僧讲经的镜头，那是

1983年剧组在天童寺拍摄的。”六小龄童回忆，“当时唐僧的饰演者在台上讲经，台下坐着的演员是天童寺的法师，整个场景就像真的讲经一样。”

谈经典《西游记》：好的艺术能永恒

从昨天讲堂里年龄差距巨大的“粉丝”中可以看出六小龄童受追捧的程度，对此，他非常自豪地说：“《西游记》的粉丝小到刚会走、大到九十九，31年来它的收视率、重播率全世界最高，这得益于该剧把原著《西游记》的魂保存下来了。”

六小龄童告诉记者，至今已在海内外200多所大专院校、300多所中小学做讲座，每次他都谈起《西游记》带来的正能量，“原著《西游记》是中国四大传统名著之一，是整个中华民族的国学，是几代人的哲学，”他感慨道，“其实每个人就像西天取经的行者，孙悟空带给我们的不仅是轻松愉悦，还有智慧、努力、执着、坚持等猴王精神，这就是经典的力量，真正好的艺术能成为永恒。”

谈恶搞《西游记》：神话不是胡话

对于如今屏幕上出现的许多恶

搞、大话、戏说《西游记》的影视作品，六小龄童非常不以为然，他表示“名著不能戏说、改编不可乱编、神话不是胡话。”

“中国影视产业发展迅猛，但是不能只看收视率和票房。”六小龄童反问，“一部影片的票房高了就一切都好了？那些票房好的片子真正能流传下来的有几部呢？”他认为我们每个人都有继承、创新、发展传统文化的责任，但是却有戏说、恶搞先贤的权利，尤其看到“孙悟空和白骨精谈起了恋爱”的情节后，他更呼吁立法禁止恶搞名著，“好的作品能让人看完之后有所思，我希望看到不同题材的《西游记》作品，比如杂技、音乐剧等百花齐放，但是不要随便使用‘超越、颠覆’这样的字眼，好的作品是引导而不是迎合观众，能让观众从传统文化中汲取养分。”

如今，六小龄童依旧在以自己的行动传播着《西游记》的正能量。他透露，目前，电影《西游记》剧本已经完成，演员除了自己已确定外，其余正在挑选之中，该片将在2016年完成。此外，由他出任形象大使和艺术总监的西游记主题公园一期今年10月将在江苏淮安建成，“中国不仅应该有外国的迪士尼乐园，还应该有中国元素的游乐园，让中国几亿青少年在玩乐中感受自己的传统文化。”



李娜深圳首次卫冕 夺职业生涯第八冠

1月4日，在第二届WTA深圳网球公开赛女子单打决赛中，李娜以2:0战胜同胞彭帅，实现首次卫冕的同时夺得职业生涯第八座奖杯。

(新华社发)

宁波首部关注职场母亲主题微电影 《当幸福来敲门》首映

本报讯(记者南华 通讯员王国军)昨日，由宁波火神文化传媒有限公司与浙江前程石化股份有限公司(下称前程石化)联合投资拍摄的微电影《当幸福来敲门》举行首映式，出品人杨亚中、制片人兼编剧张珂携主演何李芬、沈鸿军、张宸宇、步红梅亮相。

这部时长半个多小时的电影，根据前程石化的一批优秀员工原型改编而成。以关注职场母亲为主题，讲述一个上有老人、下有孩子的普通工薪家庭，一家四口享受着“甜蜜着辛苦着”的平凡天伦之乐的故事，试图呼吁社会对职业女性这个辛苦奔波于职场和家庭、忙里忙外的群体有着更多的理解、关心和尊重。

微电影全部由非专业演员——前程石化的职员出演，然而演技竟出乎所有人的想象，得到了来自北京的导演郑丽娜等业内行家的赞赏，认为“可跟专业演员媲美”。饰演女主角的何李芬是前程石化的聚丙烯业务员，工作业绩出色，多次被评为“优秀员工”，本身也是1岁孩子的母亲，电影在很大程度上是她真实生活的再现，她说自己没感觉到在演戏，就像在自己家里生活一样真实。男主角沈鸿军饰演丈夫一角，他与扮演宝宝的小演员张宸宇戏里戏外都亲密无间，使他们在片中的感情显得非常真实。婆婆步红梅戏不多，却也非常到位，抱着生病宝宝的那个焦急劲，还真像奶奶。

下图为影片众主创人员(从左至右：杨亚中、何李芬、沈鸿军、张宸宇、步红梅、张珂)。



八一广博主场轻取云南队

本报讯(广博文具特约本报记者林海)昨天晚上，WCBA联赛进行了第14轮的争夺，八一广博女篮坐镇主场迎战云南队。面对2胜10负的对手，八一广博在前三节就领先23分，最后她们以89:77轻松战胜对手。这样，八一广博和江苏女篮都以6胜8负的战绩在联赛积分榜上并列第八位。

两队上一次相遇是在云南队的主场，当时八一广博以66:60战胜对手，也是她们第一次在客场战胜云南队。昨晚的这场比赛，八一广博首发上场的露雯、孙梦然、孙梦昕和左佳一表现均比较出色，前锋左佳一更是频频造成对方犯规而获得了10次罚球机会，她的罚球次数是全场最多的，也是罚球命中率最高的，甚至超过了云南队的外援林赛·泰勒。最终，左佳一全场拿下25分，是两队球员中得分最多的。孙梦然和露雯的表现也不错，分别拿下21分和19分。此外，孙梦昕也得到11分。巧合的是，

八一广博得分最多的这4名队员也是球队中正在参加大庆全明星赛票选的候选球员。老将张晓妮在比赛中再次披挂上阵，她仅上场3分钟，拿下1个篮板球，没有得分。

比赛开始阶段，八一广博依靠露雯、孙梦然和左佳一3个人的得分，迅速把比分拉开，首节结束时八一广博就以29:19领先10分。第二节比赛打成平手，八一广博以领先10分的优势进入下半场。第三节比赛时，八一广博不断扩大比分优势，单节打出了22:9的得分高潮，以71:48的悬殊比分早早地奠定了胜局。云南队在最后一节奋起直追，但还是无力回天。

右图为比赛中的镜头。

(记者 李岩宏 摄)



舒马赫之子接受调查

据新华社巴黎1月3日电(记者尚翔)3日是德国老年车王舒马赫45岁生日，其病情没有发生太大变化，法国相关机构仍在对其发生滑雪事故的原因进行调查。根据法国媒体的报道，舒马赫的儿子当天接受了调查人员的询问。

据悉，一组调查人员3日来到老年王正在接受救治的格勒诺布尔大学医疗中心，对其14岁的儿子米克·舒马赫和米克的一位朋友进行了例行询问，因为老年王发生滑雪事故时，“这两名年轻人都在他的身旁”。

此次询问的内容和结果尚不得而知。不过，有法国媒体消息指出，舒马赫发生事故时佩戴的头盔上安装有便携式摄像设备，或许能够帮助调查人员更好地了解事故发生时的相关情况。

马年生肖邮票今日发行

本报讯(记者南华 通讯员吴雄彬徐琳)中国邮政今日发行《甲午年》纪念邮票一套1枚。市邮政局今天上午将在公园路中国集邮专卖店举办《甲午年》邮票首发活动暨“2013生肖系列”和“少年中国梦”儿童绘画作品展，向市民供应我国著名邮票设计家呼振源设计的《一马当先》明信片一枚以及其他马年生肖系列邮票，同时启用新邮戳和少见的连体纪念邮戳一枚。

马年生肖邮票采用现代装饰几何图形，重在表现马的匀称、矫健的体态、突出骏马的风姿。图为少见的连体纪念戳。



刘健转会疑云发酵 中能不惧对簿公堂

新华社广州1月4日电(记者王浩明 张旭东)刘健“自由转会”恒大却被老东家青岛中能“截胡”的神转折继续发酵。4日凌晨，刘健公布了自己持有的两份到期合同，让传说中的“阴阳合同”最终见光，并表示找了律师捍卫权力；而中能当日接受新华社采访时坚决否认伪造续约合同，称已准备好材料对簿公堂。

双方争论的焦点是中能的续约合同是否伪造，作为主管部门的中国足协能否作出令人信服的裁决？三份合同、到期日各不相同的又一桩奇案，能否让中国足坛一貫扯不清的“潜规则”大白于天下？

刘健：自曝“阴阳合同” 质疑中能造假

恒大3日上午通过官方网站和微博宣布刘健加盟，当晚9点青岛中能官方微博发表声明，称刘健已与中能续约至2017年，认为刘健和恒大违规转会。3日深夜，刘健接受了媒体采访，称从来没有与中能续约到2017年。

疑云迅速扩散。4日凌晨，刘健突然托人在媒体上公布了两份自己所持的与中能的工作合同。他说：“事已至此，我愿意对外公布我手里的全部合同，一共两份，都是我之前签字确认过的。一份是在中国足协备案的，这份合同是2013年12月31日到期，另一份是俱乐部实际执行的，这份合同是2014年1月1日到期，两份合同都没有任何续约条款限制，

这两份合同也就是所谓的阴阳合同。除此之外，我没有签过任何其他续约合同。”

刘健直言续约合同有“伪造的痕迹”。“我也认真看过那份所谓的‘续约合同’，疑点很多，也有很多伪造的痕迹。这份合同第一页就盗印了我的签名，和我从中国足协拿到的那份合同完全不一样，剩下几页都一模一样，连双方的签名甚至签名距离都一模一样，我相信很容易就可以辨别真伪。剩下的事情我将交给律师处理，我会努力捍卫自己继续踢球的权利。”

青岛中能：对言行负责 可对簿公堂

对于续约合同是否伪造的问题，青岛中能4日在接受新华社记者采访时表示，刘健与俱乐部最新签订的合同的有效期至2017年1月1日，绝不是伪造合同，俱乐部对自己的言行负责，并表示要将材料送足协或司法部门裁决。

中能负责人说，刘健现在所出示的有效期至2013年12月31日的合同是真实合同，但是这个合同已经执行完；双方在这个合同即将到期前，于去年10月份签订了新合同，有效期至到2017年1月1日，合同上有刘健的亲笔签名。“事实就是事实，俱乐部掌握实实在在的证据，我们对此发表了公开声明，也对自己的言行负责。”

有媒体和网友指责中能向恒大出示的合同是复印件，有欲盖弥彰之嫌。这位负责人回应说，中能是将合同传真给恒大，当然就是黑白的，这是非常简单

的道理；必要时，中能会让原告出现在合适的地方。

他透露，恒大和刘健的做法已经让青岛中能没有多少选择，中能已将相关材料和证据准备好，将尽快送报中国足协。青岛中能俱乐部还表示，对于刘健自曝“阴阳合同”以及媒体热炒的一些话题，青岛中能不想一一争论，一切都有公论，一切以主管部门或司法机构的裁决为准。

阴阳合同细节的“玄机”

刘健曝光的两份所谓“阴阳合同”均为5页。在足协备案的合同的到期日为2013年12月31日，而俱乐部真正执行的合同到期日为2014年1月1日。同时，在足协备案的合同刘健年薪是80万元基本工资加20万元绩效工资，而另一份合同年薪是260万元。

这就是所谓的阴阳合同，年薪的差异或涉及缴税的问题，暂且不谈，而两份合同到期日为何相差一天？

一位法律界人士认为，到期日后面括号中的备注“如本合同截止日到期时，该赛季的联赛尚未结束，自动顺延到赛季结束时”可能让到期日上“一天”的差距变成“一年”，也因此会影响球员的自由身判定。“如果严格按照括号中的补充条款，‘2014年1月1日到期’就很有讲究了。因为2014年1月1日意味着2014赛季尚未开始，当然也没有结束，按照条文应顺延到2014赛季结束。”这位不愿透露姓名的法律人士说。

但中国足协的《球员身份与转会条例》规定，合同以在足协备案的为准。

中起2014赛季的转会窗口刚刚打开，便在3日产生了青岛中能中场大将刘健自由转会广州恒大受阻事件。刘健手握与中能2013年底到期的合同(在中国足协备案)，双方签约时通常会签订两份合同，“阴阳合同”的薪金标准符合足协规定，可以备案，“阴合同”则怕见天日，其中写明了球员的真实薪金及合同期限，也包含了诸多附加条款和约束条件。

一阴一阳不仅令俱乐部、球员不能诚信经营、履约和纳税，而且扰乱

了足球行业公平、合理、竞争、有序的环境，不啻为中国足球发展过程中的一颗毒瘤。而之所以明知其有害却尾大不掉，是因为与俱乐部相比，球员往往是弱势群体，俱乐部比球员更稀缺，球员之间的上岗竞争越来越激烈，球员尤其是普通球员在很多时候必须接受俱乐部的霸王条款。

“阴阳合同”又造“雾霾” ——评刘健自由转会恒大受阻事件

新华社记者 公兵

跟时不时上演的雾霾天气一样，令人厌恶，却不得不呼吸。

国际足联章程规定，如果转会球员满28周岁(刘健已29岁)且与原俱乐部只剩下半年合同(刘健所出示合同的到期日期分别是2013年12月31日和2014年1月1日)，则该球员可在合同最后半年结束后自由转会至新俱乐部，新俱乐部不用支付原俱乐部任何费用。

但如果中能确已与刘健续约，则守约是刘健必须要做到的；如双方没有续约，则中能涉嫌合同违约。孰是孰非暂且不论，但一场“罗生门”，再次凸显了“阴阳合同”的恶毒，对契约精神的亵渎。“阴阳合同”在中国足坛并不罕见，此前中思状告中远欠薪、王

栋和亚泰产生龃龉、原申花球员于涛转会中鑫都曾令这种“行规”曝光。所谓“阴阳合同”，其实是各俱乐部当初为了应付足协限薪令，恶性竞争甚至限制球员转会的产物。双方签约时通常会签订两份合同，“阴阳合同”的薪金标准符合足协规定，可以备案，“阴合同”则怕见天日，其中写明了球员的真实薪金及合同期限，也包含了诸多附加条款和约束条件。

“职业化”20年的中国足球已出现太多不职业的做法，中国足球何时才能洗清“雾霾”，挣脱不足为外人道“行规”，还一片朗朗乾坤？

(新华社北京1月4日电)